Compétence

Lecon

Méthode :

: Savoir calculer avec des parentheéses

- On effectue d’abord les calculs entre parentheses.
- Quand il y des parentheéses dans les parenthéses, on commence par les parentheses les plus intérieures.
- A Tintérieur des parentheses, on applique les priorités de calcul.

Exemples :

C = 2,5%[7-(5-3)]

D = 12x(5+2x3)

Exercices

Exercice 1 :

Calculer en détaillant les étapes.

A=36+4-2x3+21
B=2+3x8-5

C =18+ (15-12)

D =41- (18- 11)
E=2+3x(2+5)
F=(15-7) % (5+2)
G=12+ (10-2 x 2)
H=12+4 (3+5x2)-(13-9)

Exercice 2

Calculer a la main en détaillant les étapes, puis vérifier le résultat a la calculatrice.

G=[10-(12+5)]x3+1
H=25x[21-(5+12)] -2

Exercice 3

1) Calculer 62 - 30 - 7 + 20

2) Placer des parentheses dans 62 - 30 - 7 4+ 20 pour trouver 59.
3) Placer des parenthéses dans 62 - 30 - 7 420 pour trouver 19.
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Compétence : Savoir calculer avec un quotient ]

Lecgon

Méthode :
- On effectue d’abord les calculs au numérateur et au dénominateur.
- On effectue ensuite la division.

Exemple :
B =242 =g
3

Exercices

Exercice 1 :

1. Calculer chacune des expressions suivantes.

16

8 8
A=—- = -

5 B 16+2

16 16+8
C—7+8 D= 3

2. Associer chacune de ces expressions a la séquence-
calculatrice qui lui correspond puis vérifier les
résultats a la calculatrice.
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Exercice 2

Calculer en détaillant les étapes.
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C=3 7+19
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E= 37—2 - 1514 T 7
F = ?

3

Exercice 3

Calculer en détaillant les calculs puis vérifier le résultat a la calculatrice.
I=35+25x2+ 251

J = 2x(128-83)
= 2.375,6-4,9
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Compétence : Savoir effectuer du calcul mental ]

Lecon

Exemples :
1) 37 x 99 =

2) 12 x 27 =
3) 17 x 98 =

4)3 x23+7x23=

Exercices

9) 78 x 1002 - 78 x 2
10) 108 x 26 - 26 x 8

Exercice 1 :
Calculer :
1) 47 x 101
2) 99 x 33
3) 51 x 102
4) 98 x 41
5) 12 x 25
6) 19 x 9
7) 11 x 52
8) 71 x 41 + 41 x 29
)

0

Exercice 2

Voici un programme de calcul :
- Choisir un nombre.

- Ajouter 3.

- Multiplier le résultat par 4.

- Enlever 12 au résultat obtenu.

1) Montrer que si le nombre choisi au départ est 2, on obtient 8 comme résultat.
2) Quel résultat obtient-on en choisissant 8 7
3) Léa a obtenu 22. Quel nombre a-t-elle choisi ?

Exercice 3

Au moment de régler ses achats sur Internet, Amel se demande si le site n’a pas fait une erreur.

3 BD 9.90£
1 blouson 21,50€
2DVD 2410€
Frais de port 690€
Total 55,50 €

1) En faisant un ordre de grandeur, montrer qu’il y a une erreur.
2) Corriger cette erreur.
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